

Презентация на тему:

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

- По воспоминаниям многих «детей военного Сталинграда», воскресенье 23 августа 1942 года было теплым и солнечным. В центре города – большое оживление- работали магазины, рынки, в парках отдыхали горожане; на центральных улицах работали военные и милиционеры, подготавливая место для прохода военной техники... Через несколько минут после обращения начальника штаба по противовоздушной обороне Сталинграда об ожидающемся массивном налете немецкой авиации, над центром города появился разведывательный самолет «рама». Он выбросил огромное количество листовок и повернул обратно.

23 августа 1942

- Над головой был непрекращающийся поток самолетов, вокруг ад: пожары, копоть, пыль, смрад от сгоревших человеческих тел...Огромный костер горящего города был виден на десятки километров вокруг.
- Только после полуночи атаки фашистской авиации прекратились. В этот день погибло более 40 тысяч мирных жителей (по подсчетам советского командования), в этот день закончилось детство тысяч сталинградских детей...

- **Фашисты воплотили в жизнь самые страшные людские кошмары, и, судя по воспоминаниям детей военного Сталинграда, даже получали от этого удовольствие. «Вместе с появлением немецких танков начались кровавые расправы. Под мелодии губных гармошек, под маркой борьбы с партизанами немцы вешали людей. Почти на каждом сохранившемся столбу висели мужчина или женщина. Врывааясь в подвалы, погреба, щели, фашисты грабили, насиловали.**



Сталинградская
битва – решающее
сражение всей
Второй мировой
войны

с 17 июля 1942 года
до 2 февраля 1943
года - продолжалась
Сталинградская
битва при
непрерывно
возрастающем
напряжении сил
обеих сторон. В
течение первых
четырех месяцев
шли упорные
оборонительные
бои, сначала в
большой излучине
Дона, а затем на
подступах к
Сталинграду и в
самом городе.

23 августа 1942 г. немецкие танки подошли к Сталинграду. С этого дня фашистская авиация стала систематически бомбить город.

75 тысяч человек ушли добровольцами на фронт
В штурме Сталинграда участвовало почти 500 танков, немецкая авиация сбросила на город около 1 млн. бомб.



Сталинградское сражение - самое крупное сражение Второй мировой войны. С обеих сторон в нем погибли более 2 млн. человек. Время жизни офицера на передовой составляло одни сутки.

- К ноябрю немцы захватили почти весь город. Сталинград был превращен в сплошные руины. Обороняющиеся войска удерживали лишь низкую полоску суши - несколько сотен метров вдоль берега Волги. Гитлер поторопился на весь мир заявить о взятии Сталинграда.
- 19 ноября 1942 г. Красная армия, после мощной артподготовки начала наступление силами танковых и механизированных частей. Опрокинув союзников Германии, 23 ноября советские войска замкнули кольцо, окружив 22 дивизии численностью в 330 тыс. солдат.

- В течение декабря 1942 года было уничтожено более 700 вражеских самолетов.
- К началу января 1943 года численность группировки противника сократилась до 250 тыс. человек, в ее составе осталось до 300 танков, более 4,1 тыс. орудий и минометов и 100 боевых самолетов. Для ликвидации окруженных вражеских войск была разработана операция «Кольцо», осуществление которой возложили на усиленный подкреплениями Донской фронт, войска которого превосходили противника по артиллерию в 1,7, самолетам в 3 раза, но уступали ему в людях и танках в 1,2 раза. Представителем Ставки ВГК был генерал-полковник артиллерии Н.Н. Воронов,
- 10 января 1943 года войска фронта перешли в наступление, которому предшествовала мощная артиллерийская и авиационная подготовка. В результате операции вражеская группировка была рассечена на две части.
- с 10 января по 1 февраля 1943 года взяли в плен 91 тыс. солдат и офицеров противника, около 140 тыс. было убито в ходе наступления.

Пленные немецкие солдаты



*Поднятие фашистского флага
немецкими солдатами в одном из
занятых районов Сталинграда.*



Замёрзшие заживо немцы.



Возвращение домой



- Значение Сталинградской битвы трудно переоценить. Победа Советских войск в Сталинградской битве имела большое влияние на дальнейший ход Второй мировой войны. Она активизировала борьбу с фашистами во всех странах Европы. В результате этой победы немецкая сторона перестала доминировать. Итог этой битвы вызвал замешательство в странах Оси (гитлеровской коалиции). Наступил кризис профашистских режимов в странах Европы.

РОДИНА – МАТЬ ЗОВЕТ

- скульптура "Родина-мать зовет!".

Высота Родины-матери с учетом меча равна 85 метрам: скульптура входит в число самых высоких статуй мира.

С обеих сторон к вершине Мамаева кургана ведут несколько дорожек, одна из которых со стороны площади Скорби. Вдоль тропинки расположено несколько надгробных плит – на них имена тех, кто отдал свою жизнь в боях под Сталинградом. Есть здесь и могила неизвестного солдата.

Всего в кургане под статуей "Родина-мать зовет!" захоронено 34 500 человек – солдат и простых людей, ставших в годы войны героями своей страны.

